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MÓDULO 4
Formação no Estândar Fairtrade para Trabalho Contratado
Nome e sobrenome do(a) participante do curso:
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Dentro dos requisitos trabalhistas da norma de Trabalho Contratado está a implementação de um procedimento de reclamações e sugestões. 
Usando o exemplo abaixo, discuta o seguinte:
1) Identifique se cumpre ou não aos requisitos Fairtrade.
2) A partir do critério 3.5.0.72 da lista de Critérios de Cumprimento, identifique se todos os pontos de controle correspondentes ao procedimento de reclamações são cumpridos.
3) Proponha melhorias ao documento apresentado.
Procedimento de reclamações da fazenda El Nuevo Amanecer
Objetivo

A empresa elabora este documento, que tem por objetivo estabelecer um procedimento de Queixas, Reclamações e Sugestões à disposição dos(as) trabalhadores(as) permanentes da empresa.

O objetivo é propor um canal de comunicação direto que facilite a aproximação dos(as) trabalhadores(as) com a gerência, que estimule a participação e resulte em uma comunicação de melhor qualidade entre as partes.
Definições
Sugestão: É uma proposta que visa promover a melhoria da qualidade e dos processos na empresa, através de ideias ou iniciativas sobre o funcionamento do dia a dia do trabalho, formação ou outros.
Reclamação: Expressão de insatisfação que o(a) trabalhador(a) manifesta sobre tratamento discriminatório, assédio ou qualquer outra situação em que se considere que deve haver tratamento e resolução por parte da empresa. A reclamação será tratada com a devida confidencialidade. Neste item se inclui um processo de apelação para sanções. 

Alcance

O procedimento pode ser usado por trabalhadores(as) permanentes.
O formulário pode ser usado para expressar
· discrepâncias no pagamento do salário;
· sugestão de uso do prêmio do Comércio Justo;
· apelações a sanções.
Responsabilidades

É responsabilidade da Direção da fazenda atender e acompanhar as sugestões e reclamações.
Procedimento
A empresa disponibiliza aos(as) interessados(as) ​​um modelo de formulário de Reclamações, Queixas e Sugestões que o encarregado da propriedade possui.
Depois de completado, você pode:
· Depositá-lo nas urnas localizadas no escritório de recursos humanos;
· Entregá-lo em envelope lacrado, nas mãos de um representante da direção.
Tratamento:

As urnas serão abertas anualmente pela direção e um(a) membro(a) do comitê do prêmio. Se necessário, a direção convocará uma reunião com os(as) representantes sindicais e/ou consultor jurídico para tratar da reclamação e fornecer uma solução.
Controle e acompanhamento:
As queixas e sugestões serão resolvidas no menor tempo possível, dependendo de sua complexidade. Um prazo de resposta de 30 dias é estabelecido a partir do momento do recebimento.
Todos os procedimentos como as medidas corretivas implementadas serão devidamente documentadas.
O uso do formulário será livre e ninguém será penalizado pelo uso.
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